

硕士学位论文查重 频繁涨价为哪般

“2月初120元,现在550元,翻倍地涨”“买的时候480元,刚买完就涨到580元”……临近毕业,硕士学位论文查重服务价格涨势凶猛。不少硕士研究生直言,查重负担越来越重,毕业前还要被宰一次。

论文查重又称“学术不端行为检测”,目的是杜绝抄袭、剽窃、侵占、篡改他人学术成果等行为。目前国内知名度较高的查重服务,由同方知网数字出版技术股份有限公司提供,俗称知网查重。

尽管查重渠道还有万方查重、维普查重等,但知网拥有丰富的全文比对资源库支撑,查重结果权威性更高,高校往往将其作为硕士学位论文查重的首选。

近期知网查重服务为何大幅涨价?网上售卖的知网查重是否正规?高校对于硕士学位论文查重有哪些具体规定?记者就这些问题展开了调查。

频繁涨价,买早了还得补差价

4月末,重庆某高校应届硕士研究生毕业生周锋接到学校通知,要求近期上传学位论文进行初检。为了保证顺利通过,他决定在网上购买查重服务先行自检。

当他准备下单时却发现,前几天只卖300元每篇的查重服务,当天已经涨至450元。

为了省钱,他和另外三位同学将各自论文合成一篇,花450元购买了查重服务。为了不被系统发现,他们调整了论文结构,能去掉的标题都去掉了。

“我听商家说,只要单篇论文字数不超过28万,就可以进行查重,我们四篇论文合在一起不到20万字。”周锋补充说。

记者了解到,虽然周锋所在的高校没有明确要求提交论文前进行自查,但得保证论文重复率低于20%。出于保险起见,大部分学生会先自查。如果重复率偏高,会在降重后再提交。

江西某高校2019届硕士毕业生郭伟力告诉记者,学校在答辩前不提供查重服务,班上近50位同学全都在网上买了查重服务。“我的论文改了4次,也查了4次,当时一共花了1000多元。”

该校研究生教学秘书卢老师表示,学校要求学生先自查并提交查重报告,重复率要在10%以下,否则延期半年参加答辩。“学生要本着对自己负责的态度用心准备论文,并做好查重和降重。”

除了频繁涨价,记者在调查中还发现,购买后若没有及时使用,涨价后还得补差价。要想快点儿拿到查重报告,则需要额外购买加急服务。

记者咨询某电商平台一家名为“学术不端查重检测中心”的商家时就遇到了这样的条款:现在价格变动大,涨价后就不能使用了,需要补拍差价。

该电商平台另一家名为“唯知网教育专营店”的商家表示:“拍下后建议10天内使用,超出时间可能无法使用。”

5月2日晚,重庆某高校应届硕士毕业生吴雨婷在某电商平台购买了查重服务,当天的价格是每篇450元。学校要求5月5日前提交论文,为了尽快拿到查重报告,她多花50元购买了加急服务。

记者6月18日在上述电商平台搜索“知网硕士学位论文查重”时发现,硕士学位论文查重价格基本在每篇750元以上,最高可达950元每篇,某电商平台一家名为“盛世利通教育专营店”的网店给出的加急查重价格则为每篇1200元。

到底谁在涨价?为什么涨价?

记者采访发现,各方对今年论文查重服务价格疯涨的原因有不同说法。究竟是谁在涨价?为什么涨价?

某电商平台一家名叫“超星教育专营店”的客服人员表示,每个阶段查重服务的成本不一样,价格也不一样。“官网统一调价,我们再根据官网成本定价,价格确实不稳定。”

“学术不端查重中心”的客服人员则告诉记者,查重服务涨价是因为知网整顿,检测名额紧张,成本大幅上涨。

重庆某高校经营打印店的武文分析,知网法务部4月7日在官网发布“系统公告”后,查封了一大批检测账号,是导致论文查重涨价的原因之一。

记者查询发现,知网法务部发布的公告,针对用户单位知网账号泄露、倒卖账号等情况,制定了处罚措施。最严重者,将被知网暂停服务,并书面通报用户单位上级领导和相关职能部门,直至用户单位提出切实可行的解决办法。

“学术不端检测系统是严肃的管理工具,只可用于机构的业务管理流程,因此这一系统也一直仅向机构提供服务,且只允许检测本单位论文。”知网法务部日前接受记者采访时说,知网会根据高校的具体需求,无偿为高校研究生院提供检测服务。

记者调查发现,电商平台上的商家普遍宣称查重结果“保证与

学校结果一致”。“超星教育专营店”客服人员告诉记者,他家出售的查重服务是正品官网系统检测,报告单支持官网验证真伪,并且默认“官网就是知网”。

知网法务部相关负责人介绍,网上销售的查重服务是知网的产品,但并未获得知网授权,知网不对个人提供业务。知网会给学校一个总账号,由研究生院学位办负责管理。向知网申请和备案后,总账号管理员可以向下授权子账号,并规定子账号查重额度。子账号必须精确到人,绑定管理人员手机号,经过验证后才能正常使用,知网会对每个子账号的运行情况进行监控。

“一种情况是,高校内部存在部分人倒卖知网账号,学校有一些多余的检测篇数可能被一些人拿去使用。”知网法务部相关负责人补充说,另一种情况是部分网店老板削尖了脑袋到处找查重资源。高校和期刊编辑部也反馈称,有人直接给他们发邮件,打算花钱买查重账号。

“学校给每个学院一个账号,学院每年都会向学校要100个至250个查重额度。”江苏某高校研究生教学秘书王老师说,“不够用的时候直接和研究生院学位办打电话说,不用走什么具体程序,好像学校也不会看怎么用这些账号。”

武文经营的打印店也提供查重服务,他以所在高校为例介绍了自己的“商业模式”:知网会给学校提供一个账号,由研究生院统一管理。为了方便开展工作,研究生院会给各二级学院分发子账号。关系户可以拿到子账号,然后提供给他这样的商家使用。每检测一篇论文,关系户要收费用的一大半。

多位经营相关业务的网店客服人员告诉记者,他们是通过高校教师的账号提交论文进行查重。

不同高校对查重有不同的规定

受访者表示,往年也存在研究生学位论文查重服务涨价现象。毕业季正值查重高峰期,查重涨价属于市场行为,等到高峰期过去又会下调。武文认同这一观点,但他同时指出,涨价年年有,但今年这种情况很少见。

2016年,教育部出台《高等学校预防与处理学术不端行为办法》,要求高校加强预防和查处学术不端行为。为预防高校毕业生学位论文学术不端行为和提高毕业生培养质量,高校往往要求对毕业生学位论文进行查重。

记者调查发现,不同高校对硕士学位论文查重有不同的规定。

江苏某高校研究生教务员王老师介绍,她所在的高校会在研究生正式答辩前,提供2次免费查重机会,由教务员统一收集论文进行集中查重。如果两次都没通过,学生就需要自己购买查重服务,每年都会有学生上网购买查重服务。

江西某高校研究生院学位科负责人钟老师则告诉记者,学校只在学生答辩结束后会对论文统一进行一次查重,这次查重更像是核查,重复率超过15%的学生,需要延期半年才能再次参加答辩。该校每年都会有几十名硕士研究生、博士研究生毕业生因论文查重不过而延期毕业。

钟老师坦言,论文查重属于学校和知网合作协议的附带业务,知网会根据学校前一年的毕业人数提供查重篇数。“论文查重有篇数限制,不是想查就能查。”

“这里存在的矛盾是,很多学校对硕士学位论文重复率有要求,给又不给研究生自主查重机会。而知网又不向研究生个人开放查重服务。在这种情况下,有论文查重需求的学生只能涌向网上购买论文查重服务。”一位受访人士表示。

知网法务部工作人员介绍,如果高校和学生统一将学位论文收录进知网论文数据库,知网就免费给研究生院提供查重服务。知网给每个高校的查重篇数都不一样,要和毕业生数量挂钩。

“如果研究生院查重篇数不够,高校可以申请追加,我们会对此进行审核。”知网法务部相关负责人表示。

这位负责人还表示,针对网上销售的知网查重服务,知网官方一直在用户的配合下进行打击。在多年查处中,小到产品下架、店铺开张、网站关闭,大到行政处罚、刑事处罚、民事赔偿,他们取得了一定效果。“主要还是存在这样的市场需求,手握资源的想要挣钱,开店的想要找到这种资源。”

(据新华网)



便民服务热线

服务热线

鹤壁市长热线 12345

特困残疾人捐助热线
3327809 3355601
鹤壁市残疾人联合会

家政服务

诚信家政
承接企事业单位物业保洁、工程保洁、
外墙/玻璃清洗、地面翻新打蜡
18739249107 6612114

鹤壁疏通清洁公司
高压清洗大小管道,清理化粪池,
单位保洁,外墙清洗,长期招聘保洁员
2260086 15939227734

淇滨物业家政
家庭、单位保洁,物业托管,外墙清洗
电话: 15839209238
15539200255

三灵开锁公司
换金点原子锁,配汽车钥匙、遥控器,
耐特指纹锁全钢打造免费体验一个月
不满意全额退款 电话: 7111111

利民家政
专业污水处理,高压清洗,疏通管道,
清理化粪池,高空作业,清洗抽油烟机
15939231199 3298881

河南春红物业有限公司
承接企事业单位保洁,托管,工程保洁,开
荒保洁,外墙清洗,清运建筑垃圾,人力等
电话: 18839246698 18239235516

一诺家政
家庭单位保洁,水电维修,专业疏通清理化粪
池,清洗大小型抽油烟机,玻璃清洗,外墙高空作业等
电话: 18625761209 15939205745

君事达家政
企事业单位物业管理,保洁托管,开荒,大型管道疏通
化粪池清理,家电清洗,家具保养,全屋保洁
咨询电话: 3278666 13633929297

未来家政
专业精品小时工,单位,家庭保洁托管,保洁开荒,
各类建筑物高空作业,石材翻新及养护
电话: 18839217981 6616919

鹤琦乳业
用心做让您放心的产品,酸奶、鲜奶欢迎订购
不含任何食品添加剂(每天早上6:30前送到)
电话: 6850113 17513874886(微信)

综合信息

鹤壁市按摩医院
鹤壁市老年康复医院
(豫)中医广【2019】第10-18-191号
0392-3339120/3320085
地址:淇滨区衡山路与九江路交叉口